Szkota Podstawowa Niepubliczna
im. Wiktorii Wiedenskiej
w Wilanowie

Mazowiecki Konkurs Chemiczno - Fizyczny ,,Poczuj chemie do fizyki”
dla ucznioéw szkét podstawowych
w roku szkolnym 2024/2025

etap wojewodzki

Odpowiedzi do testu:

Numer | 1 > 1 3 | 4|5 6|7 |8|9 10|11 |12|13|14|15| 16|17 |18 |19 |20

zadania
Wiasciwa |C |D|C|D|D|C|[B|C|[C|A|[B|A|[C|A|A|D|C|[B|A|A
odpowiedz

Za kazda wlasciwa odpowiedz uczen otrzymuje 1 punkt
Rozwiazania do zadan otwartych
Zadanie | V= 0,12 dm? =120 cm?
d =1,372 g/cm?®
21 me=d*V
(3 pkt) | m,=1,372 g/lcm? * 120 cm?®

m, = 164,64 g 2> za obliczenie masy roztworu — 1 punkt

Cp =60%

ms = (Cp * m,)/100%

ms = (60% * 164,64 g)/100%

ms = 98,784 g = za obliczenie masy substancji — 1 punkt

10% = (98,784 g * 100%)/m,
m, = (98,784 g * 100%)/10%
m= 987,84 g

987,84 g — 164,64 g =823,2 g
dla H.0
823,2 g = 823,2 cm?® > za obliczenie objetosci — 1 punkt

Uwagal!

Za kazda inng poprawng merytorycznie odpowiedz, prowadzaca do prawidtowego wyniku
nalezy przyznaé 3 punkty.

Odpowiedz, w ktérej uczen zastosowatl wieksze zaokraglenie nalezy uznaé na poprawna.




1) 2Ca+0,> 2Ca0

Zadanie
22
2) CaO + H.0 > Ca(OH):
(5 pkt.)
3) S+02-> S0,
4) SO+ H;0 - H.SO;
5) Ca(OH): + H2SO3; > CaS0O3+ 2 H,0
Przyznaje sie 1 punkt za kazde poprawnie napisane rownanie reakcji.
Zosia sama (po nieruchomych):
Zadanie s
23 Y750
(5 pkt.) Zosia + schody razem:
0. 4 v, = el 3 punkty za wyznaczenie i podstawienie
T 40 predkosci
Podstawiamy v.:
S 5
60 T 40
- 35-125 1 punkt za sprowadzenie do wspdlnego
v, 120 120 mianownika
_ 55 20 sekund
ts = v, % = 120 sckun 1 punkt za poprawng odpowiedz
Uwaga!
Za kazda inng poprawng merytorycznie odpowiedz, prowadzacg do prawidlowego wyniku
nalezy przyzna¢ 5 punktow.
Zadanie , . .
04 Geatsowity = @1 + g2 = 4 pC + (-2 pC) = 2 uC | 1 punkt za wyznaczenie sumy tadunkéw
(3 pkt.)
oo = Qealkowity _ 2 uC — 1 uC 2 punkty za obliczenie pojedynczego
P 2 2 fadunku po rozdzieleniu
Uwaga!

Za kazda inng poprawng merytorycznie odpowiedz, prowadzaca do prawidtowego wyniku

nalezy przyznaé¢ 3 punkty.




